



扫码看视频

《沮丧,特朗普暗示暂停其乌克兰和平努力》【特朗普的俄乌和平计划缘何四天即告搁浅?】《俄乌谈判中的“重大战术失误”》……

连日来,《华盛顿邮报》《华尔街日报》等美国媒体持续唱衰美国总统特朗普力推的俄乌和谈计划。特朗普8月22日也表示,他“不高兴”,将以两周时间为限评估俄乌和谈的可能性。



8月15日,美国总统特朗普(后右)与俄罗斯总统普京(后左)在美国阿拉斯加州安克雷奇市埃尔门多夫-理查森联合军事基地举行会晤后共同出席联合记者会。

新华社图

特朗普的俄乌和谈计划迅速搁浅?

战术失误与立场分歧致和谈遇阻 俄外长:西方和乌克兰试图破坏谈判进程

“乐观情绪正在消退”

美乌欧领导人8月18日在白宫会晤。特朗普当时信心满满地说,俄乌不需要先停火,而可以“直接进入”和平谈判,达成和平协议,他希望本月底前举行俄乌领导人会晤。

到了21日,特朗普就在社交媒体上发了一条态度含混不清的帖子:“要想赢得战争却不对侵略的国家发动攻击,即便不是完全不可能,也是极其困难的。这就像一支体育劲旅拥有绝佳的防守,却被禁止进攻——根本不可能赢!乌克兰与俄罗斯的局势正是如此。”

一些西方媒体解读,这是特朗普向乌克兰总统泽连斯基喊话,乌克兰“根本不可能赢”;也有西方媒体认为,这是特朗普鼓动乌克兰去袭击俄罗斯。

俄方22日表示,俄乌领导人会晤尚未被列入日程。有美国记者就此提了个问题:如果俄总统普京不与泽连斯基会晤,美方怎么办?特朗普的回答是:“我会看看是谁的错”,“若存在缘由,我自会理解——我完全清楚自己的决策……如果他们没会晤,为什么不呢?我让他们会晤了”。

按照特朗普的最新说法,如果两周内看不到关于结束俄乌冲突的进展,美国或将对俄罗斯采取行动。“这将是一个非常重要的决定,大规模制裁或者大规模关税,或两者都有,或都没有。”

与此同时,特朗普提及美国一家企业在乌克兰的工厂遇袭一事。乌方称俄方发起的袭击导致火灾及多人受伤。特朗普说,他“对此不高

兴”,“我对任何与那场战争有关的事情都不高兴”。

《华盛顿邮报》评论说,特朗普最新言论标志着他的立场出现“重大转变”。《华尔街日报》评论称,特朗普态度的转变凸显出,外界对特朗普再次斡旋结束战争抱有的乐观情绪正在消退。

美联社报道写道,距离18日的会晤过去仅4天,特朗普的乐观情绪降了调。英国《卫报》报道称,特朗普的姿态显然表明,他对潜在的和平协议进展缓慢感到沮丧。

“重大战术失误”?

过去一周,特朗普多次表示,俄乌应直接签署和平协议,而非停火协议,双方可“边打边谈”。他还向泽连斯基施压,称“泽连斯基如果愿意的话,能几乎立即结束与俄罗斯的战争。他(泽连斯基)也可以继续战斗”。

美国外交关系协会名誉会长理查德·哈斯日前接受美国《政治报》采访时表示,不让俄乌首先停火而直接达成和平协议是重大战术失误,这极有可能令战事延宕,使结束冲突变得困难。

哈斯称,停火是目前最理想也是最现实的目标,俄乌双方停止敌对行动,结束军事接触。正式的和平谈判需要持续很长一段时间,因为会涉及很多复杂问题。

对于直接达成和平协议的想法,哈斯评论说,当实现持久和平的先决条件都存在时,这样的想法才有价值。很显然,目前这样的先决条件并不存在,泽连斯基和普京两者之间的分歧巨大。

俄乌领导人会晤难度大

美媒:和平谈判的势头已经停滞

当前,外界关注俄乌领导人会晤能否举行。从各方最新表态看,普京和泽连斯基会晤仍存在很多不确定性。

美乌欧领导人白宫会晤后,俄罗斯总统助理乌沙科夫说,普京应约同特朗普通电话,双方表示支持有关俄乌代表团继续直接谈判的建议,还讨论了有关“研究提高俄乌直接谈判代表级别可能性”的想法。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫8月21日说,泽连斯基至今未废除有关禁止与普京直接谈判的禁令,“乌方呼吁首脑会晤只是想在乌克兰危机解决上表现出所谓的建设性,并用这种方式替代严肃、艰苦、寻求可持续性地解决危机的努力”。拉夫罗夫22日表示,俄乌领导人会晤尚未被列入日程,但普京愿在会晤议程确定后与泽连斯基会面。他还强调,“有些美方认为需要接受的原则,包括不加入北约及领土问题,但泽连斯基都说‘不’”。

乌克兰方面近期强调对乌安全保障、武器援助等问题。泽连斯基称,如果俄方不同意通过外交途径结束冲突,就需要对俄采取真正强有力的制裁。泽连斯基23日对领土问题再次发声,称乌克兰“不会赠送自己的土地”。

西方媒体分析称,各方迄今仍未就乌克兰安全保障、乌克兰不加入北约及领土问题等议题达成一致。俄乌领导人会晤难度很大。美联社报道认为,当前和平谈判的势头已经停滞,没有迹象表明白宫推动的俄乌双边会晤正在筹备进行。

“(俄罗斯和乌克兰之间)有着巨大的仇恨。但我们会看看将发生什么。”特朗普22日在白宫椭圆形办公室对记者说,“我想两周后,我们就会知道我要走哪条路。”

俄外长:西方国家和乌克兰试图破坏乌克兰问题谈判进程

俄罗斯外长拉夫罗夫在8月24日发布的采访视频中表示,西方国家和乌克兰试图破坏俄美两国总统制定的乌克兰问题谈判进程。

全俄国家电视广播公司电视节目主持人扎鲁宾24日在社交媒体发布了采访拉夫罗夫的视频。视频中,拉夫罗夫表示,西方国家在找借口阻止谈判,而乌总统泽连斯基也很“固执”,提出了一些条件,并要求“无论发生什么,立即与(俄总统)普京会面”。

拉夫罗夫强调,西方国家与乌克兰试图破坏总体上由俄美两国总统制定的乌克兰问题谈判进程,“该进程已经取得了很好的成果”。俄方希望这一企图被挫败。

■据新华社



8月18日,
美国总统特朗普(右)
在华盛顿白宫与乌克兰
总统泽连斯基举行会晤。
新华社图

声音